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rano, Cizzago e Comezzano saranno staccati 
dalla circoscrizione della pretura di Orzinuovi 
ed aggregati a quella di Chiari. » 

Bru ni alti, della Commissione. A nome della 
Commissione propongo che in luogo di 1° 
marzo, si dica 1° luglio 1894. 

Presidente. Onorevole guardasigi l l i , con-
sente? 

Calenda, ministro di grazia e giustizia. Sì si-
gnore. Chiedo di parlare. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole ministro di grazia e giustizia. 

Calenda, ministro di grazia e giustizia. Era-
vamo intesi con la Commissione di aggiun-
gere alla proposta di legge un secondo arti-
colo per autorizzare il Governo ad emanare 
le disposizioni necessarie per la esecuzione 
della presente legge, come si costuma sem-
pre in casi simili. 

Presidente. La Commissione accetta la pro-
posta dell'onorevole guardasigi l l i? 

Brunialti, della Commissione. La Giunta Fac-
cetta; e le trasmetterò ora il nuovo articolo 
da aggiungere alla proposta di legge. 

Presidente. Rileggo l'articolo unico, che di-
venta articolo 1° : • 

« Art. 1. Dal 1° luglio 1894 i comuni di 
Cossirano, Cizzago e Comezzano saranno stac-
cati dalla circoscrizione della pretura di Or-
zinuovi ed aggregati a quella di Chiari. » 

Lo pongo a parti to. Chi lo approva sorga. 
(È approvato). 

Ora, la Commissione, d'accordo col Go-
verno, propone quest'articolo 2°: 

« I l Governo del Re è autorizzato ad ema-
nare con Decreto Reale le disposizioni per 
la esecuzione della presente legge. » 

Se non vi sono opposizioni e niuno chiede 
di parlare pongo a part i to questo articolo 
secondo. Chi lo approva si alzi. 

(È approvato). 

Procederemo più tardi al] a votazione se-
greta di questa proposta di legge. 

L'ordine del giorno reca discussione del 
progetto di legge sulla contraffazione ed adul-
terazione del burro. 

Crispi, presidente del Consiglio. Domando di 
parlare. 

Presidente. Par l i pure. 
Crispi, presidente del Consiglio. Trovansi in-

scritti all 'ordine del giorno una serie di di-
segni di legge presentati dal precedente mi-

nistro del Tesoro onorevole Grimaldi e ri-
guardant i eccedenze di impegni. Mi pare che 
sarebbe urgente il discuterli. 

Presidente. Sono dodici disegni di legge a 
cui Ella allude, onorevole presidente del Con-
siglio, e si potrebbero discutere e porre in 
votazione domani, perchè amo sperare che la 
Camera si troverà in numero anche domani. 

Crispi, presidente del Consiglio. Sta bene ; ma 
a me pare urgente di discutere questi dise-
gni di legge, r iguardant i eccedenze d ' impegni 
e maggiori assegnazioni; Vadulterazione del 
burro potrebbe aspettare. (Si ride). 

Presidente. I l Governo propone che si discu-
tano subito i dodici disegni di legge, che 
riguardano eccedenze d ' impegni e maggiori 
assegnazioni. 

La Camera consente in questa proposta? 
Voci. Sì! sì! 
Presidente. Sta bene. 

Discussione di disegni di legge per eccedenze di 
impegni e maggiori assegnazioni. 
Presidente. I l primo è il disegno di legge 

numero 255. 
Leggo l'articolo unico. 
« Sono approvate le eccedenze d ' impegni 

r isul tanti dal rendiconto generale consuntivo 
dell'esercizio finanziario 1892-93 su capitoli 
di spese obbligatorie e d'ordine nella comples-
siva somma di lire dodici milioni duecento 
diciannove mila ottocentouna e centesimi otto 
(L. 12,219,801.08), r ipar t i te fra i Ministeri ed 
i capitoli descritti ne l l 'uni ta tabella. » 

La discussione è aperta su questo disegno 
di legge. 

Carmine, relatore. Chiedo di parlare. 
Presidente. Par l i pure. 
Carmine, relatore. A questo disegno di legge 

va annesso un ordine del giorno, del seguente 
tenore : 

« La Camera invita il Governo a prendere 
gli opportuni provvedimenti e, occorrendo, a 
presentare anche un disegno di legge allo 
scopo di frenare in modo efficace il progres-
sivo aumento delle spese di giustizia verifi-
catosi negli ul t imi esercizi. » 

Presidente. Ha facoltà di parlare l 'onore-
vole ministro guardasigill i . 

Calenda, ministro guardasigilli. Giunto ap-
pena al Ministero di grazia e giustizia, ebbi a 
notare la grande differenza che vi era tra il 


